

女子驾车被困积水中,车内进水漫过腰部 “热心市民”出手搭救不留名

本报讯(最泰安媒体记者 杨文洁)日前,一场暴雨使部分道路积水严重,有汽车和市民被困,然而有一群人却用他们有力的臂膀,带给人们温暖和安全感。7月11日,市民贾女士的一次亲身经历,让她感受到“热心市民”带来的温暖。

7月11日下午,泰城骤降大雨,17时30分左右,雨越下越大,泰山站桥洞下方道路已经出现了积水,此时,刚下班的贾女士驾车行至此处。“一开始我并没有意识到问题的严重性,一直排队等候车辆通行。过了一段时间后,后方车辆开始倒车掉头,我才发现前方不远处出现了大面积的积水,于是也选择调转方向驶回泰山大街。”贾女士回忆说,让她没想到的是,就在

她刚调转头后,旁边一辆大车驶过,积水形成巨大的水浪,把她驾车的车辆冲了起来,“当时我的车辆漂浮起来,虽然发动机还没有熄火,但车内的所有操控功能已经失灵。仅十多分钟的时间,驾驶室内灌进了大量积水。”车窗、车门和天窗都已无法打开,积水迅速漫过了贾女士的腰,被困车内的贾女士感受到了前所未有的恐惧。

就在贾女士焦急等待救援的时候,对面方向驶来一辆越野车,驾驶员无意中看了眼车内的贾女士,就这一眼为贾女士带来了转机。贾女士说,当时她使劲挥动着双手,向他发出求救信号。这名30多岁的年轻男子将车停放到路边安全位置后,随即迅速返回贾女士车旁,在两人隔着玻璃大声交流

后,该男子又返回车内拿出拖拽绳,很快就将贾女士的车拉到了积水区外。在得知贾女士已拨打了拖车救援电话后,男子便要离开,贾女士几次索要联系方式,该男子都婉拒了。“他不肯告诉我联系方式和姓名,我记得他车上贴着‘热心市民’字样。”

在贾女士等待救援期间,该男子与朋友再次返回该路段,帮贾女士将车拖拽到安全位置,并帮其他被困车辆脱离积水区。“虽然事情已经过去几天了,但我依然后怕。若没有那位热心市民的帮助,后果不堪设想。我很想借助媒体的力量找到他,对他说一声谢谢,是他的爱心之举,为和我一样身陷困境的人带来了希望,让我感受到了这座城市的温暖。”贾女士说。



泰山秀城引导游客 共同营造文明环境

本报讯(最泰安媒体记者 刘红川)暑假期间,许多游客前往泰山秀城观看精彩演出。在严格执行疫情防控要求的同时,泰山秀城积极引导广大游客文明旅游,共同营造文明有序的参观环境。

“请扫下场所码,出示下健康码、行程码……”7月14日,在泰山秀城游客集散中心入口,工作人员严格执行疫情防控要求,逐人逐项落实疫情防控各项要求。“疫情期间,大家都十分配合工作。我们也会提醒广大游客,为了自身健康,在景区内参观游览要全程佩戴口罩,自觉与他人保持1米间隔。”工作人员说。

泰山秀城的《铁道游击战》是国内首创的火车大型影视特技特效实景演艺节目,深受广大游客的喜爱。在游客集散中心咨询台,工作人员正在解答游客相关提问,引导大家有序地购票观看。

在泰山秀城景区内,景区广播不断播放文明旅游的相关提示。工作人员说:“景区内严禁携带易燃易爆物品,严禁明火、烧烤、垂钓,严禁吸烟、乱丢废物,如果出现不文明旅游的行为,我们会及时上前制止。”

一名参观的游客表示,泰山秀城为游客提供了温馨舒适的环境,大家在游览中要做到文明有序,遵守景区规定,共同营造文明有序的游览环境。

发扬“匠心”精神,做细环卫服务 “城市美容师”用汗水擦亮文明城市底色

最泰安媒体记者 董文一文/图



城市环境卫生是全国文明城市创建工作的一项重要内容,是一座城市的名片,是一座城市发展和文明的重要体现。为持续做好环境卫生保洁工作,营造舒适、整洁的城市环境,市城市管理局指导环卫作业单位以一丝不苟、精益求精的“匠心”精神,做精、做细环卫服务,擦亮文明城市底色。

环卫工人清扫公厕。



作业“标准化”,提升环卫品质

13日下午,记者在望岳东路看到,环卫工人正在进行当天第二轮的清扫工作。环卫工人手中的扫帚与路面碰触发出有节奏的响声,他们从主干道扫起,之后是道路两侧,再到人行道,每一处都认真清扫,不放过任何一个角落。与此同时,在环山路中段,另一队环卫工人正在冲洗因降雨造成的路面淤

泥,经过机械化冲刷的路面,立马变得干干净净。

“为了保证文明城市创建常态化,我们保洁公司增加作业时间和巡回捡拾次数,及时清理烟头、痰渍、瞬间垃圾,保证文明城市创建成果。”市环卫作业单位工作人员李祥意说。

据了解,对照全国文明城市有

关环境卫生方面的考核标准,市城市管理局环卫作业单位细化完善道路保洁作业规范、机械化作业规范、公厕保洁作业规范、清运保洁作业规范等10余项作业标准,根据不同工种,“一对一”制定作业安全管理事项、作业前准备标准、作业操作流程,进一步提高环境卫生质量,促进环卫服务水平。

作业“精细化”,提高服务水平

小公厕,大民生。为了让广大市民、游客如厕更加方便、舒适,市城市管理局环卫作业单位不断提升公厕服务水平,按照“标准化保洁、规范化管理、便民化服务”的原则,采取即脏即清的深度保洁法,加强公共卫生间专人管理与保洁,认真落实标准化作业流程和规范。

生态绿地健身公园旁边的智能

公厕因其智能化、人性化已成为“网红公厕”,公厕保洁员陈文红每天一早来到公厕,便会用84消毒液、洁厕灵、清洁球等各类清洗工具,将公厕里里外外“翻个新”。

“公厕位于公园附近,人流量大。为了助力文明城市创建,我们每天早上5点上班,24小时倒班,努力为广大市民创造干净整洁的环境。”陈文红告诉记者,为最大

限度保证公厕卫生整洁清爽,她坚持“拖把不离手、跟着市民走”,用“一客一清”的保洁方式清理公厕。

据了解,市城市管理局环卫作业单位在完善公厕智能化的基础上,依托城管服务驿站,不断充实便民服务内容,把公厕打造成便民服务综合体,建立应急保障“快速化”机制,形成应急保障制度。

服务“品牌化”,打造泰安环卫品牌

工作中,市城市管理局环卫作业单位深入统筹“多职能融合、精细化管理、让城乡更有温度”的思路,推出一套行之有效的城乡环境卫生管护新理念——泰安环卫模式,并创新推出了“无人值守生活垃圾转运站”、“泰好分”可回收垃圾收集站、人脸识别垃圾分类监控系统,打造了新的服务产品、社会

管理新模式。

同时,市城市管理局环卫作业单位推进沿街商铺垃圾分类上门收运,解决沿街商铺生活垃圾分类投放、收运等难题。市城市管理局环卫作业单位积极开发完善智慧环卫系统建设,打造智慧环卫,提高环卫监督与流程处理的精度,开发建设智慧平台,实现对各类垃圾的分

类投放、收集、运输、处置等环节的全过程、全覆盖监管。

据介绍,市城市管理局将继续发挥全国文明城市创建主力军的作用,指导环卫作业单位和其他局属部门发扬“匠心”精神,以饱满的热情、不懈的追求打造清洁、整齐、优美的市容环境,助力全国文明城市创建工作。

车辆发生侧翻 警民合力施救

本报讯(最泰安媒体记者 刘红川)7月11日上午,一辆汽车撞断路边树木发生侧翻,警民联合将卡在驾驶室內的驾驶员成功救出。

7月11日10时35分许,肥城交警大队机动中队执勤人员巡逻至老泰临路白庄矿路段时,发现一起单方事故。民警说:“当时,我们发现一辆小型轿车侧翻在路沟里面,车內有白烟冒出。走近以后,我们发现驾驶员被困车內,情况危急。”

民警立即停车拨打120急救电话,与周围群众对侧翻车辆被困人员进行救援,并维护现场道路秩序,避免发生二次事故。“在大家的齐心协力下,被困车辆人员很快被救出,所幸车內驾驶员只是受了轻微伤。”民警说。

经初步调查,事故系轿车驾驶员操作不当所致,车辆撞击路边树木后发生侧翻,为单方事故。民警表示,幸运的是,在这起事故中,驾驶员正确佩戴了安全带,事故未对驾驶员造成更大伤害。